

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN
Calle de Cárdenas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN
IMPRESA
García Cervera, núm. 28

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El cáncer, la ciencia y la literatura

El inquieto político, escritor fogoso y médico sagaz, León Daudet, ha escrito dos obras interesantísimas, La Ronda de Noche y los Horrores de la Guerra...

En ellas León Daudet, expresa su creencia de que el cáncer y la tuberculosis, enfermedades que ambas a dos atacan al organismo de parecida manera...

Esta multiplicación y diferenciación celular prosiguen hasta que los principios macho y hembra encuentran en las células del adulto una composición no antagónica.

La potencialidad destructiva propia de las células y de los vasos, de los epitelios y de las glándulas, producen esas masas monstruosas que reciben el nombre de tumores, que invaden y destruyen los tejidos sanos...

El principio del cáncer es entonces un hecho que parte del dominio cualitativo o ideal: la lucha. León Daudet habla de la «potencialidad para luchar» del «célula celular»...

Ninguna de ellas es la vida material pura, ni está desprovista por completo de idealidad. Un órgano, una célula no es pura y simplemente lo que ven nuestros ojos...

Y, efectivamente, cuando se reflexiona sobre lo que acontece en la reproducción de los seres superiores, cuando se ve una simple célula, como el huevo, perfectamente material en apariencia...

¿La causa del cáncer? ¿Por qué esta potencialidad celular se produce en nuestros días con una agudeza que ya en aumento? León Daudet—aún admitiendo la existencia de causas secundarias...

El título «Los horrores de la guerra» es muy significativo. La guerra y el cáncer, son dos manifestaciones paralelas e iguales; la una en el dominio social y moral, la otra en el dominio carnal...

Como la guerra, la revolución y las diferentes formas de manifestarse las pugnas de la Humanidad, el cáncer representa sin duda una crisis que prepara el nacimiento de nuevos ritmos...

Madrid, Julio 1928. (Prohibida la reproducción)

COMENTARIO
«El preceptor de la juventud»

Un libro nuevo es para los aficionados a la lectura como una mujer a la que se empieza a amar. Nos agrada su belleza física y comenzamos a darle vueltas a la imagen llevándola desde la cabeza al corazón...

Doctor Fernán-Pérez
Madrid, Julio 1928
(Prohibida la reproducción)

FRIVOLIDADES

Aciertos y desaciertos de S. M. la Moda

Su Majestad es la Moda, reina y señora de cuantas mujeres nos esforzamos en vestir bien, según los cánones más en uso.

Hace pocos días consurábamos la tendencia de nuestra tirana en los trajes de noche; esa horrible prolongación de la falda en la parte de atrás, que dá a la mujer un aspecto deplorable...

Los colores son siempre a tono o en contraste con el vestido que se lleve. A veces, y esto hace un efecto delicioso; el pañuelo se confecciona con el mismo género del vestido...

También es un acierto de la moda, el zapato de lona adornado con flores en el estilo de las cretonas inglesas. Con los trajectos de vuela estampada, que este verano vuelven a estar en boga...

Otro acierto de la moda, ya iniciado en el pasado verano, son las sombrillas japonesas de papel. Las hay de varios tamaños, y las más originales resultan las más amplias de circunferencia...

Para ellos también trae novedades la próxima estación. Se imponen los trajes de hilo en tonos azules semejantes a los que en este invierno se usaron en estambre...

Madrid, Julio 1928. (Prohibida la reproducción)

COMENTARIO
«El preceptor de la juventud»

En realidad tomemos romper la pléyade de sus hojas por el temor de sufrir una desilusión. Pero la curiosidad puede más que la incertidumbre y al fin nos abismamos en su lectura deseosos de apresar todo lo bueno que contenga.

El libro que ahora acaba de llegar a nuestras manos se titula «El preceptor de la juventud». Al recibirlo hemos sonreído maliciosamente. ¿Una guía espiritual para los jóvenes que ni siquiera saben que es eso del espíritu? ¡Bah! Esto—decimos—ha debido de ser escrito por algún viejo asceta que quiso mostrar a la juventud el camino que él no supo seguir...

«¿A dónde irá la señora Bourgeot con sus millones, fichada y perseguida por la policía? Hay delitos que no se explican lógicamente. Sólo en un momento de esa borrachera que el ojo ocasiona a las cabezas mal equilibradas puede haber lanzado a la terrible aventura de la estufa a una persona que era rica y gozaba reputación de honradez intachable.»

Jorge Deblanc
Paris-Julio 1928.
(Prohibida la reproducción)

STILOGRÁFICAS

De las mejores marcas. Centenares para elegir «Luque Pen» a 4 p'setas. Único a 9'95. Conklin a 15 p'setas. Waterman desde 23. Todas garantizadas.

LIBRERIA LUQUE-Córdoba
Diego León, 8. Cerca del Instituto.

APÓLOGO

LA PESETA Y LA VIRTUD

Hacia luengo tiempo que la peseta venía oyendo hablar del talento, del mérito, de la dignidad, de la honradez y demás zarandajas que componen el cortejo de la virtud...

Desde París
M. Durán de Velilla.

Próximo traslado

de los almacenes de Batería de Cocina, de San Nicolás, 16 a la Avenida de Cataluña, 9, donde encontrarán un inmenso surtido en toda clase de artículos esmaltados, a precios de fábrica.

El caso de la señora Bourgeot

Querida, respetada, estimadísima con una reputación envidiable, la señora Bourgeot era una de las personas más influyentes en determinados centros parisienses. La rancia aristocracia y la alta burguesía se la disputaban.

Madrid, Julio 1928. (Prohibida la reproducción)

nos. Era algo más que un administrador vulgar: un verdadero ministro de Hacienda capaz de producir en un momento determinado el más inesperado fenómeno financiero.

Mas he aquí, que inopinadamente, la señora Bourgeot, la honorable y piadosa señora Bourgeot, usufructuaria de la pingüe comisión, propietaria de innumerables casas de alquiler en el barrio de San Luis poseedora de una cuantiosa fortuna personal, desaparece de París sin dejar rastro.

No tardaron los agentes encargados de la información en dar con detalles demasiado significativos, demasiado sospechosos. En los Bancos aparecían totalmente liquidadas las cuentas corrientes de la señora Bourgeot.

Lo insólito del caso, lo inconcebible es que la señora Bourgeot no necesitaba apelar al arriesgado expediente de una fuga criminal para continuar dándose buena vida. Tenía cuanto pudiera apetecer, incluso esa cosa tan difícil de lograr que se llama la estimación ajena.

«¿A dónde irá la señora Bourgeot con sus millones, fichada y perseguida por la policía? Hay delitos que no se explican lógicamente. Sólo en un momento de esa borrachera que el ojo ocasiona a las cabezas mal equilibradas puede haber lanzado a la terrible aventura de la estufa a una persona que era rica y gozaba reputación de honradez intachable.»

Jorge Deblanc
Paris-Julio 1928.
(Prohibida la reproducción)

Melchor Continente

Divulgaciones marroquises

La música, tradición borrada por los siglos. Bailes

Despierta recuerdos pasajeros de una época gloriosa del pueblo mahometano, los antiquísimos instrumentos y cantos, que no ya como arte divino, sino revestido de oficio bajo y vulgar...

BENGALAS

(Apuntes para un álbum)

«El pan del tiempo es un pan amasado con lágrimas de honda decepción...»

«Vivir, vivir!»

«¿Es que acaso es vivir comer el duro mendrugo de la penuria? ¿Es que tal vez es vivir llenar el estómago de bazofia?»

Madrid, Julio 1928. (Prohibida la reproducción)

«Vivir, vivir!»

«¿Es que acaso es vivir comer el duro mendrugo de la penuria? ¿Es que tal vez es vivir llenar el estómago de bazofia?»

«Después de eso, ¿para qué preocuparte de consolar ajenas lágrimas o de remediar ajenas miserias? ¡Bah!»

«La p.—¿Arreglada estaba yo y mi demás familia si nos preocupásemos de eso?»

«La v.—Lo que no impide que os aprovechéis de todo el torrente de energías que aportamos los pobres a la causa de la civilización. De ustedes, que no producen nada, es todo lo creado y todo lo inventado.»

«La p.—Nuestro dinero nos cuesta. La v.—Antes nos costó a nosotros los sabios, los trabajadores, los poetas, los virtuosos, todas nuestras energías corporales y espirituales y, a veces, también nuestras lágrimas.»

«La p.—Tendréis una gran satisfacción... La v.—No es pequeña, pero de eso solo no podemos vivir.»

«La p.—Hazte amiga mía y vivirás bien. Respétame, quérome obedecme y no te disgustes cuando te moleste o cuando te ofenda. ¿Ignoras, por tu desgracia, que eres servidora mía, que te inventaron mis progenitores, el oro y la plata, para su respeto y servicio y respeto y servicio de nosotros, sus familiares?»

«La v.—Me dejás trurlata con la nueva de esa invención de que me hablas. ¿Inventada yo por tus ascendientes...?»

«La p.—Escúchame, por tu bien. Tú que eres la honradez y la dignidad y el talento y la virtud, en suma, fuiste inventada por mis progenitores para que a ellos respetaras y a su servicio y monesteres estuvieses pronta siempre. Y te alojaron en el cuerpo de un tonto, para que siempre vieses en ese mito de la honradez una valla inaccesible a tus miserias y a tus necesidades. Y la Guardia civil, benemérita, también la inventaron. A la honradez, a tí, la pusieron en el camino de los tontos; a la Guardia civil la colocaron en el trivio donde se dan cita los pillos. Hazte mi criada, repito, si quieres vivir bien—terminó, orgullosa, la peseta.»

«La v.—Imposible, imposible—arguyó altiva, la virtud. Viviré pobre, pero sabré morir dignamente.»

«La p.—¿De hambre, quizás?—preguntó, insolente. La v.—No sé que exijan eso para entrar en el sueño de los espíritus, pero sí sé que son precisas otras condiciones que en tí no se encuentran: una lágrima siquiera por los desvalidos y un alma limpia.»

«La p. (con sorna)—Te enterrarán en el Capitolio. La v.—Cualquier lugar es bueno para mi tumba. Pero, moralmente, tengo por seguro que la tuya podrá otearse desde la cima de la roca Tarpeya, adonde te encumbrarán tus vicios. No te burles de mí que, aunque no quieras, represento el bien.»

«La p.—Y yo puedo comprarlo. La v.—El bien de que hablo no se vende; tú lo que puedes comprar y comprar es lo que representas: el mal. (Y contaron los pescadores del mar Gónico, festivos presenciales del diálogo, que una chispa eléctrica, desgarrando las nubes del Olimpo, cortó rauda y flamígera el nuevo insulto que se encaramaba por la garganta de la peseta asidua visitadora de Monte-Carlo y de Siberis.)»

«No obstante y a pesar de ser los árabes aquellos que más directamente recogieron las enseñanzas de la nueva religión, alcanzó la música canto y baile, gran apego en todos los países musulmanes llegando a tenerlo verdaderamente famoso la Corte de los Califatos; si bien estos musulmanes ya constituían raza aparte—atendiendo a sus usos, costumbres y modos de vida—del resto islámico en las demás regiones del mundo. Al disgregarse el Califato cordobés, los pequeños reinos si-

«Sus cantos o instrumentos no son más que los de la época medioeval generados a través de los siglos y borrados en gran parte sus ideas por las generaciones, cada día más alejadas del mundo civilizado y con menos contagio sensitivo.»

«Dice Gallach hablando de la música: «Que si hoy escucháramos ciertas combinaciones sonoras que gozaron de gran prestigio y predicamento en la edad media, diríamos que nos destruyan los oídos por lo bárbaras. Y realmente no puede calificarse de otra manera, el caos musical de las orquestas típicas morunas con los instrumentos fervientes, como la gaita especie de óboe; las flautas y largas, trompetas, tambores, pandoretas, sonajas; el adufe o pandero sordo de sonoridad irresistible, la do-buka, especie de zambomba sin carrizo para golpear el parche con la mano y la koskoba o castañuela de hierro, siempre manejada por un negrete gigante que con sus largas y huesudas manos produce el imposible de escuchar ruido discordante, formando todos un conjunto musical que dan idea, bien clara de la torpeza marroquí y su pobreza en el genio de las emociones. Después le imprimen una monotonía y perseverancia tal que difícilmente puede darse una idea quien no la haya oído. En cuanto a los instrumentos de cuerda, son la cítara o mandalina de ocho cuerdas metálicas afinadas por series de dos a dos: el lud o laud, que tiene cuatro órdenes de cuerda de tripa o dobles y uno muy popular sobre todo en los hogares llamado el canon que es una especie de arpa pequeña con setenta y cinco cuerdas, el más dulce y afinado de todos. El igual o violín raro de dos cuerdas, conocido vulgarmente por guitarra es el popular de cafetines moros y reuniones de poca música tocado con gran pausa y fantasía. La profundidad de la ciencia árabe en los siglos pasados vaga en este arte como en el baile, con tristeza infinita, con esa misma tristeza que el recuerdo de una cosa, difícilmente olvidada y en vano comprendida. Puede y ello lo afirman algunos autores, que en el interior de las mansiones suntuosas, existan aquellas bellas oca ideas que busquen en las cadencias de la armónica canción o en las notas del dulce instrumento nuevos incentivos para su amo y señor. Pero es tan difícil sorprender este espectáculo, que nos inclinamos a creer una desaparición total de estas bellas artistas y en cambio, el resurgimiento en ellas de las danzas modernas, arrancadas de las notas de la rica pianola o vulgar gramófono adquirido por el moro, cabeza de la familia.»

Se van introduciendo las músicas extranjeras en este país y es raro oír las notas de un alegre pasodoble español, tocado con gran maestría por joven indígena educado en el ambiente europeo. La música, que pudiéramos llamar nacional, en Marruecos no existe. Las danzas, aquellas danzas que con su maravilla nos transportan a doradas regiones, tampoco y la conciencia espiritualidad que ambos artes requieren, están al menos en Marruecos donde tantos hijos del Profeta residen absolutamente relegados a profesiones vulgares y faltos de toda belleza. González de Lara Tetuán, Julio de 1928.

«Su Majestad es la Moda, reina y señora de cuantas mujeres nos esforzamos en vestir bien, según los cánones más en uso. Hace pocos días consurábamos la tendencia de nuestra tirana en los trajes de noche; esa horrible prolongación de la falda en la parte de atrás, que dá a la mujer un aspecto deplorable en absoluto de esbeltez. Tan mal acogida fué dicha tendencia, que ya los últimos modelos tienen los bordes de las faldas completamente simétricos, si bien son bastantes más largas que en las temporadas anteriores. Hoy nos toca alabar una decisión de nuestra reina y señora, que viene a llenar el hueco que dejó vacío en nuestro guardarropa la desaparición del echarpe. Mis lectoras habrán adivinado que quiero hablar del pañuelo de seda que en el presente verano viene a ser el complemento obligado de todo traje. Su colocación es tan arbitraria, que cada muchacha le puede dar la que mejor le parezca; bien atado en medio del delante con el pico hacia atrás, bien con las puntas cayendo sobre un hombro, bien, y esta es a mi gusto la colocación más graciosa, atado sobre un lado del pecho con la punta terciada hacia atrás sobre un hombro. Los colores son siempre a tono o en contraste con el vestido que se lleve. A veces, y esto hace un efecto delicioso; el pañuelo se confecciona con el mismo género del vestido y se pone al borde una concha o jarretón postizo del género de que vaya adornado el vestido. La unión, en estos casos, se hace a vainica. También es un acierto de la moda, el zapato de lona adornado con flores en el estilo de las cretonas inglesas. Con los trajectos de vuela estampada, que este verano vuelven a estar en boga, van muy bien esos zapatos de lona blanca estampada, a juego con la estampación del traje. Para el campo y la playa son lo más indicado esas combinaciones, que casi siempre se completan con un sombrero de paja blanca adornado con aplicaciones recortadas en cuero del color vivo que más impere en los estampados de traje y calzado. Otro acierto de la moda, ya iniciado en el pasado verano, son las sombrillas japonesas de papel. Las hay de varios tamaños, y las más originales resultan las más amplias de circunferencia, pues tienen un carácter nipón más bien marcado. Los colores más recomendables son los fondos oscuros con dibujo en tonos violetas, especialmente en la gama de los rosas, pues al transparentarse con los rayos solares dan al rostro un reflejo sonrosado muy favorecedor. Para ellos también trae novedades la próxima estación. Se imponen los trajes de hilo en tonos azules semejantes a los que en este invierno se usaron en estambre, y también en color berongena que tanto privó entre nuestros elegantes en la pasada,—aunque pasada sin sentir—y lluviosa primavera. La camisa de seda, con cuello bajo y blando, pero no abierta y las corbatas de listas anchas en colores muy vivos a juego o en contraste con el traje. Los sombreros para ellos, son de paja, pero de forma de los flexibles de invierno y además, el sombrero no irá en su natural lugar la cabeza más que en los momentos de estar al sol; en los demás momentos el caballero irá destacado o con el sombrero en la mano. Y como no hay más novedades para el presente verano, que como veis viene con ganas de achicharrarnos, os dejo hasta la próxima charla. Muñecas. Madrid, Julio 1928. (Prohibida la reproducción)

«Después de eso, ¿para qué preocuparte de consolar ajenas lágrimas o de remediar ajenas miserias? ¡Bah!»

«La p.—¿Arreglada estaba yo y mi demás familia si nos preocupásemos de eso?»

«La v.—Lo que no impide que os aprovechéis de todo el torrente de energías que aportamos los pobres a la causa de la civilización. De ustedes, que no producen nada, es todo lo creado y todo lo inventado.»

«La p.—Nuestro dinero nos cuesta. La v.—Antes nos costó a nosotros los sabios, los trabajadores, los poetas, los virtuosos, todas nuestras energías corporales y espirituales y, a veces, también nuestras lágrimas.»

«La p.—Tendréis una gran satisfacción... La v.—No es pequeña, pero de eso solo no podemos vivir.»

«La p.—Hazte amiga mía y vivirás bien. Respétame, quérome obedecme y no te disgustes cuando te moleste o cuando te ofenda. ¿Ignoras, por tu desgracia, que eres servidora mía, que te inventaron mis progenitores, el oro y la plata, para su respeto y servicio y respeto y servicio de nosotros, sus familiares?»

«La v.—Me dejás trurlata con la nueva de esa invención de que me hablas. ¿Inventada yo por tus ascendientes...?»

«La p.—Escúchame, por tu bien. Tú que eres la honradez y la dignidad y el talento y la virtud, en suma, fuiste inventada por mis progenitores para que a ellos respetaras y a su servicio y monesteres estuvieses pronta siempre. Y te alojaron en el cuerpo de un tonto, para que siempre vieses en ese mito de la honradez una valla inaccesible a tus miserias y a tus necesidades. Y la Guardia civil, benemérita, también la inventaron. A la honradez, a tí, la pusieron en el camino de los tontos; a la Guardia civil la colocaron en el trivio donde se dan cita los pillos. Hazte mi criada, repito, si quieres vivir bien—terminó, orgullosa, la peseta.»

«La v.—Imposible, imposible—arguyó altiva, la virtud. Viviré pobre, pero sabré morir dignamente.»

«La p.—¿De hambre, quizás?—preguntó, insolente. La v.—No sé que exijan eso para entrar en el sueño de los espíritus, pero sí sé que son precisas otras condiciones que en tí no se encuentran: una lágrima siquiera por los desvalidos y un alma limpia.»

«La p. (con sorna)—Te enterrarán en el Capitolio. La v.—Cualquier lugar es bueno para mi tumba. Pero, moralmente, tengo por seguro que la tuya podrá otearse desde la cima de la roca Tarpeya, adonde te encumbrarán tus vicios. No te burles de mí que, aunque no quieras, represento el bien.»

«La p.—Y yo puedo comprarlo. La v.—El bien de que hablo no se vende; tú lo que puedes comprar y comprar es lo que representas: el mal. (Y contaron los pescadores del mar Gónico, festivos presenciales del diálogo, que una chispa eléctrica, desgarrando las nubes del Olimpo, cortó rauda y flamígera el nuevo insulto que se encaramaba por la garganta de la peseta asidua visitadora de Monte-Carlo y de Siberis.)»

«No obstante y a pesar de ser los árabes aquellos que más directamente recogieron las enseñanzas de la nueva religión, alcanzó la música canto y baile, gran apego en todos los países musulmanes llegando a tenerlo verdaderamente famoso la Corte de los Califatos; si bien estos musulmanes ya constituían raza aparte—atendiendo a sus usos, costumbres y modos de vida—del resto islámico en las demás regiones del mundo. Al disgregarse el Califato cordobés, los pequeños reinos si-

«Sus cantos o instrumentos no son más que los de la época medioeval generados a través de los siglos y borrados en gran parte sus ideas por las generaciones, cada día más alejadas del mundo civilizado y con menos contagio sensitivo.»

«Dice Gallach hablando de la música: «Que si hoy escucháramos ciertas combinaciones sonoras que gozaron de gran prestigio y predicamento en la edad media, diríamos que nos destruyan los oídos por lo bárbaras. Y realmente no puede calificarse de otra manera, el caos musical de las orquestas típicas morunas con los instrumentos fervientes, como la gaita especie de óboe; las flautas y largas, trompetas, tambores, pandoretas, sonajas; el adufe o pandero sordo de sonoridad irresistible, la do-buka, especie de zambomba sin carrizo para golpear el parche con la mano y la koskoba o castañuela de hierro, siempre manejada por un negrete gigante que con sus largas y huesudas manos produce el imposible de escuchar ruido discordante, formando todos un conjunto musical que dan idea, bien clara de la torpeza marroquí y su pobreza en el genio de las emociones. Después le imprimen una monotonía y perseverancia tal que difícilmente puede darse una idea quien no la haya oído. En cuanto a los instrumentos de cuerda, son la cítara o mandalina de ocho cuerdas metálicas afinadas por series de dos a dos: el lud o laud, que tiene cuatro órdenes de cuerda de tripa o dobles y uno muy popular sobre todo en los hogares llamado el canon que es una especie de arpa pequeña con setenta y cinco cuerdas, el más dulce y afinado de todos. El igual o violín raro de dos cuerdas, conocido vulgarmente por guitarra es el popular de cafetines moros y reuniones de poca música tocado con gran pausa y fantasía. La profundidad de la ciencia árabe en los siglos pasados vaga en este arte como en el baile, con tristeza infinita, con esa misma tristeza que el recuerdo de una cosa, difícilmente olvidada y en vano comprendida. Puede y ello lo afirman algunos autores, que en el interior de las mansiones suntuosas, existan aquellas bellas oca ideas que busquen en las cadencias de la armónica canción o en las notas del dulce instrumento nuevos incentivos para su amo y señor. Pero es tan difícil sorprender este espectáculo, que nos inclinamos a creer una desaparición total de estas bellas artistas y en cambio, el resurgimiento en ellas de las danzas modernas, arrancadas de las notas de la rica pianola o vulgar gramófono adquirido por el moro, cabeza de la familia.»

PLAZA DE TOROS... IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCION PARA HOY JUEVES 19 DE JULIO DE 1928
De diez y media a una y media de la noche...

Teatro Duque de Rivas-Empresa A. Cabrera-Teléfono 7-4-1

PARQUE RECREATIVO.-Cine teatro. Centro de reunión del buen público.-A las diez y media en punto de la noche...
SALON DE SAN LORENZO.-Cómodo y castizo local de verano...

STADIUM AMERICA... Teatro de Verano

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba.-Empresa: SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA...
El éxito de la gran Compañía Española de Comedias de ROSARIO ESPINOSA DE LOS MONTEROS...

NEVERIA "LA FUENSANTA"

Continúan los Reyes de la gracia Troupe LOS BERNAL, siendo todas las noches ovacionados por el numeroso público que asiste.
También ha sido acogida con gran éxito la cancionista ZOLITA LOZANO...

CRONICA TAURINA

Sangre y Arena

¡Buena semana tienen los distraídos de la fiesta taurina! Ya pueden los señores protectores de animales y plantas echar a vuela las campanas para ratificar su absurda labor de acibar con la fiesta.
Don toros han muerto en un mismo día en dos plazas madrileñas y en la otra las cogidas fueron graves...

PUEYO HERMANOS.

Maria Cristina, 11 y Claudio Marcelo, 4 y 6
Almacenes y despacho: Gran Capitán, núm. 38
Habiendo realizado grandes reformas en su establecimiento, comunican al público que efectuarán sus exposiciones de las últimas novedades en artículos de bazar nacionales y extranjeras a partir del próximo sábado 21.

En la aldea de Alhendín la benemérita da muerte a un loco

En la aldea de Alhendín, próxima a Baeza, se desarrolló ayer un trágico suceso.
El vacino José Espartaco, de treinta y un años de edad, sufrió un ataque de locura y salió a la calle, empujando a pedradas con los transeúntes...

La fiesta de Santa Marina

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebró ayer solemnemente la fiesta de su Titular.
El templo hallábase artísticamente adornado y ostentaba una profusa iluminación.
El Rector de la citada parroquia celebró el Santo Sacrificio de la Misa, actuando de diácono los conductores de la mencionada iglesia.

De Villa del Río

Días pasados tuvimos el gusto de asistir a la inauguración de una exposición de trabajos de fin de curso en la Escuela nacional a cargo de la señorita Virtudes Baena que con vocación decidida para el alto ministerio de la enseñanza, viene destacando su sólida preparación para conducir a la juventud escolar por las nuevas rutas pedagógicas.
Muy bien impresionados quedaron los invitados y las autoridades locales en lo referente al adorno cultural que adornan los trabajos expuestos...

DE SOCIEDAD

Anche, en el tren expreso, marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia de Córdoba don Antonio Almagro Méndez.
-Se halla gravemente enferma la anciana madre de nuestro compañero en la Prensa don José Martínez Moreno, redactor del "Diario Liberal".
Hicimos votos porque recobre la salud.
-Anoche marcharon a San Sebastián nuestro querido amigo don Francisco Casado Moyá y su digna esposa doña Carmen Barco, hijos del propietario de este periódico don Francisco Castillo Alías.

Tabletas de Aspirina

Tabletas de Aspirina
deben ser desleídas, antes de tomarse, en un vaso de agua...
El empaque original debe ir provisto de la faja encamada y de la cruz Bayer.
Así pues, exija Vd. siempre este empaque.
(Reclámenle tabletas sueltas) pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas.

Correos

Oposiciones anunciadas 100 plazas.-Exámenes próximo Noviembre.-Edad 16 a 20 años.-Preparación completa nuevo programa a cargo del profesor de la Academia Torres y el culto profesor jefe del Cuerpo de Correos señor Illán Prieto.-Academia Preparatoria.-García Lovers, 7.-Córdoba.

No puede ser...

ni más útil, ni más cómodo, en esta temporada de verano, de calores asfixiantes.
Un hornero a base de gasolina, hace más grata, más llevadera la estancia en la cocina y la persona que lo maneja, tiene que estar cada día más contenta y satisfecha de sus resultados.
Si quiere usted presenciar un ensayo del funcionamiento de estos hornillos, no tiene nada más que llamar al 2-0-0-1 que es el teléfono del BAZAR EUROPA y seguidamente le enviaremos, libre de todo gasto, un aparato a base de ensayo.

Baza Europa

SEVILLA, 9. TELÉFONO 2-0-0-1

Una blusa rota

En el Campo de la Merced fue detenido ayer a instancias de Rafael Guillén Parrado, el carrero Manuel Alameda Jiménez.
Según Rafael, Manuel le rompió la blusa que llevaba puesta al sostener ambos una tifa.

El Carrete exhibe siempre últimas novedades.

Trillando resulta herido

En el campo de Olavivi y en ocasión de hacerse trillando, una caballería dió una coz al muchacho de dieciséis años de edad Antonio Coloto Gómezs, que vive en la calle Navas de Tolosa, número 21.

Tenga presente

que sigue siendo un éxito la liquidación que la antigua casa Luis Castanyes está haciendo por TESTAMENTARIA.
Los mejores y más selectos tejidos a menos precio que los malos.
Llibrería, 19 duplicado

Traslado

Don Pascual Calderón Uclés, ha trasladado su estudio de Abogado y las oficinas de "La Nacional" y "La Preservativa", compañías de seguro sobre la vida, contra incendios y de accidentes, que regenta en esta provincia la sociedad limitada Calderón y Domínguez, desde su domicilio, al entresuelo derecho de la casa sita en la Plaza de Cánovas, esquina a la calle Duque de Hornachuelos.

Denunciado

Amador Aliaya y Aliaya, que vive en la calle Guzmán de los Ríos, número 39, presentó ayer una denuncia contra Rafael Herencia Pérez, que promovió un fuerte escándalo en la taberna de que es encargado aquel.

Defunción

Ha fallecido en esta capital la apreciable señora doña María de la Sierra Linares y Flores, viuda de don Felipe Ramírez Mesa.
La finada, por sus excelentes dotes, disfrutaba de la general estimación.
Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos y demás familia.
Exceso de velocidad
El automóvil de la matrícula de Sevilla número 5.629, que conducía el chófer Rafael Arenas Aguilas, marchaba ayer por la avenida de América con una velocidad excesiva.
El conductor fue detenido por esta causa.

A. PERALVO CABALLERO

Director del Dispensario Antipaludico de Alcohol Intecciones, Nutrición.
Secreciones internas y Sangre
MARIA CRISTINA 2, 2º DARRCHA
CONSULTA A LAS TRES

Herido sin saberse cómo

En el barrio de las margenitas y hundido sobre la cuneta fue herido ayer Francisco Portas Reboua, que presentaba varias heridas contusas en la frente.
A pesar de las indagaciones que se hicieron para averiguar como se produjera las lesiones, no pudo conseguirse, pues Francisco parecía haber perdido la memoria, no respondía a tono con lo que se le preguntaba.
Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde su estado fue calificado de pronóstico reservado.
Fue conducido al Hospital provincial de Agudos.

El Carrete cotiza sus artículos a precios de almácón.

Una rifa

En la plaza de la Corredera rifaron ayer Eduardo Cabezuolo Olivares y Agustín Boise Catalán.
Los rifosos fueron detenidos y se les condujo a la Comisaría de Vigilancia.
Uno de los detenidos, el Agustín, parece ser que en unión de otros dos sujetos el día 10 se llevaron de la Posada del Toro dos docenas de huevos.
Y por el hurto de "marras" se provocó la rifa que les hizo pasar a la Comisaría.

Encarcelada

Ayer ingresó en la cárcel Rosario Pérez Membrives, por dedicarse a cierta "profesión" sin la autorización correspondiente.

La tormenta de ayer

El régimen tormentoso que se inició hace varios días acentuóse ayer y de seis a ocho de la tarde hubo truenos y descendió un abundante aguacero, que fue de escasa duración.

El Carrete es el establecimiento preferido por el público; pues sus precios son únicos.

Herido por una cama

Jugando con el respaldar de una cama en su domicilio en la Música I. Ibanez, Manuel Merino Bastillo, tuvo la desgracia de que se le cayese aquel encima.
Se le condujo a la Casa de Socorro.
Los médicos le apreciaron una herida contusa en la frente que calificaron de pronóstico reservado.

Miguel Velasco Ruiz ESPECIALESTA

Pulmón y corazón.-Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.-Tf. 1-7-4
Enrique Redel, 16.-CÓRDOBA

Una coz

En ocasión de huirse huyendo ayer una bestia Juan Gómez Padilla tuvo la desgracia de que el animal le diera una coz en la mano izquierda.
En la Casa de Socorro recibió asistencia de una herida contusa, que fue calificada de leve.

AVISOS UTILES

Gara el Estómago el Bixir Saix de Carlos

Agua de Alzola

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor depurativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y expulsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el renma y gota es imprescindible. Probarla es adaptarla definitivamente. Pídale en Farmacias y Droguerías.
Representante depositario, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Córdoba.

Antes de comer ¿dejaría usted de lavarse las manos con Jabón HENO DE PRAVIA?
Su pasta neutra, su abundante espuma, su perfume intenso e inconfundible, le han hecho el predilecto de la mujer cuidadosa. Limpia bien los poros; suaviza y perfuma el cutis.
Que en su jabonera haya siempre una pastilla de Jabón Heno de Pravia. Es un detalle que revela distinción, buen gusto y sentido práctico.
Pastilla, 1,25 en toda España.
PERFUMERÍA GAL... MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Entrega de insignias al ministro de Hacienda.-Se nombra comisario regio de Fomento de Córdoba. El Niño de la Palma se corta la coleta.-El asesinato del general Obregón y la situación de Méjico

MADRID

Noticias de Hacienda

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Hacienda una nutrida comisión de funcionarios del Cuerpo, que fue recibida por el señor Calvo Sotelo en su despacho oficial.

El objeto de la visita era para hacer entrega al ministro de las insignias de la Gran Cruz de Carlos III, que recientemente le fue concedida por el Gobierno y que han sido adquiridas por suscripción popular entre los funcionarios de su departamento.

La condecoración es una preciosa joya de arte, que agradeció mucho don José Calvo Sotelo.

Entre el ministro y sus visitantes se cruzaron cordiales frases de agradecimiento.

El señor Calvo Sotelo obsequió después a los comisionados.

Visitas a Calvo Sotelo

En el Ministerio de Hacienda estuvieron esta mañana para saludar al señor Calvo Sotelo el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el Cardenal Arzobispo de Toledo doctor Saura.

Nombramiento de un comisario regio

Su Majestad el Rey ha firmado hoy un decreto nombrando comisario regio de Fomento de la provincia de Córdoba a don Luis Juerguillo Carrión, que en la actualidad es primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento.

Corrida suspendida

La corrida anunciada a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se debía celebrar mañana, ha sido suspendida porque el diestro Oitanillo de Triana ha remiido un teleñema diciendo que no puede actuar en ella por hallarse bajo un estado de grande debilidad a causa de la herida que sufrió en la boca en una de las corridas de la feria de Pamplona.

Dicha lesión le impide tomar alimentos sólidos, por cuya razón su estado es muy débil.

También ha complicado notablemente la celebración de la corrida de la Prensa la decisión del Niño de la Palma de cortarse la coleta impresionado por las numerosas desgracias que cesaron los toros en las corridas celebradas el domingo último.

El Niño de la Palma se corta la coleta inesperadamente

Ayer se celebró en el pueblo de Santalucía una benévola benéfica en la cual el matador de toros Niño de la Palma mató un novillo.

el domingo último resultó herido de consideración por un novillo en la plaza de Tetuán de las Victorias, se ha considerado seriamente en su estado, siendo preciso su traslado al Hospital General.

PROVINCIAS

El conde de Bugallal se fractura una pierna

Pontevedra.—En su finca La Parda, enclavada cerca de esta capital, ha sido víctima de un sensible accidente el ilustre político señor conde de Bugallal.

Ayer por la mañana, cuando don Gabino descendía de una de las habitaciones altas de la casa a su planta inferior, tuvo la desgracia de resbalar en la escalera, cayendo al suelo y lesionándose gravemente.

Auxiliado por sus familiares y la servidumbre fue trasladado a su habitación, donde seguidamente se le prestó asistencia facultativa.

El conde de Bugallal sufre la fractura del cuello del fémur izquierdo, siendo calificado su estado de grave por los facultativos que le asisten.

EXTRANJERO

El asesinato del general Obregón

En todo el territorio de la República ha causado general sentimiento el asesinato del presidente electo Obregón, a los ocho días justos de haber resultado elegido para el más alto cargo de la nación.

El cadáver del general Obregón ha sido trasladado con todos los honores debidos a su jerarquía a su domicilio del centro de la ciudad.

El presidente Plutarco Calles se halla muy afectado por la muerte del que había de sustituirle y ha dictado disposiciones para que al autor de la agresión y sus cómplices se les juzgue sin condescendencias.

La situación se agrava por momentos

Méjico.—Las tropas patrullan por las calles en previsión de que puedan ocurrir desórdenes con motivo del asesinato del general Obregón.

Se cree que las Cámaras decidirán que continúe al frente de Presidencia el general Plutarco Calles hasta primero de Diciembre, en que se celebrará nueva elección.

Otro asesinato

Méjico.—El secretario del Trabajo de la República mexicana ha sido asesinado en su despacho cuando se hallaba dedicado al despacho de sus asuntos.

Dicho funcionario se llamaba Luis Morcans y se supone que su muerte obedece a una venganza de los partidarios de Obregón por suponerle instigador del asesinato de dicho general.

Cómo fué asesinado el general Obregón

Méjico.—Se conocen nuevos detalles acerca del atentado del cual ha resultado víctima el presidente electo de la República general Obregón.

En un momento de descuido y cuando el general Obregón se hallaba de espaldas el criminal le hizo los cinco disparos que le causaron la muerte.

El asesino fué interrogado habilmente negando que su actitud obedeciera al desarrollo de un plan preconcebido.

Se llama Juan Escopulario y en un registro que le fue hecho se encontró en una de las bolsillos de la americana una carta en la que el criminal se despidió de los suyos lo que demuestra que el atentado estaba premeditado. Dice en la carta que toda la culpa del delito recae sobre él.

El matador de Obregón se encuentra gravísimo, pues resultó herido en el momento de ser detenido. Repente a la edad de 20 a 25 años y su estado es tan grave que se espera que muera antes de que pueda ser juzgado.

El presidente Calles estuvo en la prisión interrogando personalmente al procesado.

VERDADERA REALIZACION

por fin de temporada y

REFORMA INTERIOR DE NEGOCIO

Desde el día se liquidan todas las existencias de la **CASA NICOLAS GUIRAO** con una **BAJA DE 25 POR 100** en los precios de todos los artículos.—Saldos y restos a precios baratísimos.

No compre su cuarto de baño sin ver modelos y precios en Medina Azahara Canalejas, 9 dup.º

Del Ayuntamiento

Visitas

En su despacho oficial visitaron ayer al alcalde don Rafael Cruz Conde los señores siguientes:

Don Ramón Pardigó Campos, don Marcial Bellido Luque, don Juan Gómez, don Manuel Alonso, don Juan Déguez Sánchez, don Antonio García, don Félix Cantarras, señorita Asunción Bernuy, don Antonio Ortiz Clot, don José López Prat, don Antonio de Dios, don Benito Grande Poyras, don José Carrillo Pérez, don José Delgado Bárbara y don Federico Carrere.

Multas

El alcalde ha impuesto multas al chófer Antonio Sevilla Hidalgo, por conducir a gran velocidad un automóvil por el Gran Capitán, y al vendedor del Mercado de Sánchez Peña llamado Dámaso Vidal Verde, por no tener puesta en su establecimiento la gorra reglamentaria.

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión municipal Permanente celebrará hoy:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre concesión de 250 pesetas para la Mutual Escolar «Ojo».

Moción del señor alcalde relacionada con la construcción en Sevilla de la Casa de Córdoba.

Moción de la Alcaldía proponiendo la reforma del pliego de condiciones que había de servir de base para la contratación del servicio de limpieza pública.

Moción del señor alcalde relacionada con la permuta de los terrenos del Egipto de la Victoria.

Oficio del señor teniente de alcalde don Luis Juerguillo Carrión solicitando que se le concedan dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Moción del señor teniente de alcalde, delegado de Gobernación, proponiendo la compra de máquinas de escribir, por ser insuficientes las que en la actualidad existen en las oficinas municipales.

Oficio del señor ingeniero municipal proponiendo la adquisición de un tanque de riegos con destino a la limpieza de alcantarillas.

Oficio del señor ingeniero municipal proponiendo que se le faculte para ejecutar las obras necesarias para el almacenamiento y traida de aguas a la capital, procedentes del veneno de la Palma.

Exposición relativa a la instalación de tuberías para aguas de riego en el lado Este de la plaza de Colón.

Certificado del señor ingeniero de las unidades de obras ejecutadas por don Manuel Varo Aguilar, contratista de las de pavimentación del paseo de la Victoria y avenida de Cervantes.

Certificado del señor ingeniero municipal acreditativo de las unidades de obras ejecutadas por el contratista de las de alcantarillado del sector Oeste de Córdoba, don Antonio Caballo Jiménez.

Presupuesto del señor ingeniero municipal, adicional al de las obras de pavimentación de las calles San Pablo, San Andrés, Relejo, Santa María de Gracia, Mayor de San Lorenzo y plaza del Carmen de María.

Presupuesto del señor ingeniero industrial para la construcción de una fuente pública y abrevadero en la carretera de las Margaritas.

Presupuesto para el arreglo de cincuenta cascos de los que utilizan los individuos del Cuerpo de la Guardia municipal.

Presupuesto del arquitecto municipal para llevar a cabo las obras necesarias con objeto de construir un nuevo paso a los retretes, cortando el paso actual por la enfermería de hombres del Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de doña Mercedes Rodríguez Valero en solicitud de que se le conceda algún donativo para ayuda de los gastos que le ocasiona las obras que en la actualidad realiza en el Centro Católico Obrero de Nuestra Señora de Lourdes, del que es directora.

Instancia de don Rogelio Luque Diaz pidiendo licencia para colocar un motor en la casa número 8 de la calle Diego León.

Instancia de don Manuel Barona Molina, pidiendo licencia para construir un horno de coque ladrillos en terrenos del cortijo de la Torrejilla.

Instancia de don Juan Chastang solicitando construir un pequeño horno de pastero en la casa número 49 de la calle Osorio.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Ante la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Tomás Valencia, por el delito de hurto.

Será defendido por el letrado señor Pérez Rico y representado por el procurador señor Orti.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, contra Bartolomé María Omar, por el delito de insultos.

El abogado señor Velasco tiene a su cargo la defensa y el procurador señor Basna la representación.

Incoación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Córdoba, Derecha.—Por las quemaduras que sufrió Rafaela Santiago Borja.

Montoro.—Por incendio en la fábrica de jabones de Miguel Colomer.

Posoblanco.—Por violación de Dolores Montes Pico.

Fuente Objeuna.—Por intento de violación de Eugenia Sedano Ruiz, contra Santiago Moreno Ruiz.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia dió sentencia en la causa procedente del Juzgado de Hinojosa, por el delito disparo, contra Juan Moyano Esquerre.

Ha sido absoluto.

La Sección segunda falló la causa procedente del Juzgado de Posadas, por el delito de homicidio, contra Tomás A. Carrero.

Se le condena a seis meses de arresto mayor y 5.000 pesetas de indemnización.

NOTICIAS MILITARES

Visitas

Ayer cumplimentaron al gobernador militar de la plaza y su provincia señor Cáceres y Ponce de León los siguientes señores:

El capitán don Juan Fernández Martos, que viene de Sevilla con permiso; el de Infantería don Manuel Canto Caro, que se dirige a San Fernando con permiso, y el alférez de Caballería don Alfonso Serrano Carrero, que viene de Madrid para incorporarse.

Revista

Hoy visitará el Hospital Militar el general gobernador militar.

Presentaciones

Se interesa la presentación en las oficinas Militares de Federico Fernández Alba, Enrique Prieto Luján, Agustin Mérida Pérez y Emilio Regalón Diaz.

Devolución

Se devuelven 243'75 pesetas al soldado de cuota Ramón Montero, Bojio, del 2.º regimiento de Artillería a pie, cuya cantidad ingresó indebidamente en la Delegación de Hacienda.

Realización verdad

Por tener que dejar el local se realizan todas las existencias en camisería, guantes, sombrillas, perfumería, abanicos, géneros de punto y otros muchos artículos a la mitad de su precio.

ELOY ALVAREZ, Victoriano Rivera, 6. Máquinas Parlantes "Toledo" sin bocina el mejor aparato preferido por el público PTAS. 125

Hijo de Sánchez Gama Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono B-802 Almacenes de Música, Pianos e Instrumentos.

Gran existencia en Bicicletas y accesorios de las mejores marcas. Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.

Nota importante.—Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

Automóviles de ocasión

En el garaje Mariano Sancho, Avenida de Canalejas, sin núm. se realizan coches desde mil pesetas en adelante.

En todas las farmacias y droguerías pida usted una botella de **FORET** y le despacharán la mejor **AGUA OXIGENADA NEUTRA** que se elabora en España

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye la juventud y el vigor, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

¿Qué camión de una tonelada, con motor de seis cilindros, frenos a las cuatro ruedas y cuatro velocidades, cuesta 7.100 pesetas puesto en Córdoba libre de todo gasto?

La riqueza olivarera en decadencia y los aceites finos depreciados

No obstante haber comentado ya en otro artículo la réplica que S. M. el Rey tuvo para el señor Matesanz y para nosotros, cuando un día del mes de Enero del año 26, en la faja del inolvidable Marqués de Viana, le calculábamos la producción de aceite para el porvenir y le fijábamos cifras que doblarían y triplicarían en poco tiempo el volumen de las cosechas actuales, la recordamos también hoy, porque la réplica de Don Alfonso fué muy interesante al tratar de inquirir la conveniencia de limitar o no las plantaciones de olivos. Dicho se está, que ni Matesanz ni nosotros éramos partidarios de la limitación, y que, por el contrario, estimábamos era un gran porvenir para España, que se plantara toda la tierra cuyas condiciones fueran favorables a ese bendito árbol. Ahora bien, que nos permitimos indicar a Su Majestad, la absoluta precisión de hacer por esta riqueza exportable, siquiera algo de lo que se viene haciendo con ciertas industrias, que en vez de riqueza, constituyen un pesado gravamen para la Nación.

Aquel día memorable del mes de Enero, en pleno campo, pronunció el Monarca un magnífico discurso, en el que ofreció al señor Primo de Rivera su firma en blanco para todo lo que beneficiara a la Agricultura; y no podemos negar que, inmediatamente, se orientaron bien los actos del Gobierno, y empezó un régimen de activa colaboración de la Sociedad olivarera con los poderes constituidos; dando como fruto el Real Decreto-ley de 8 de Junio del mismo año, de cuyo texto apenas queda un solo artículo con toda su pureza. Existían dos afirmaciones rotundas referentes a entrada de semillas y a mezclas, las que hoy violaron a tierra. La última, la que prohibía las mezclas, que constituye base fundamental del problema, fué víctima de un acuerdo de la Comisión mixta del aceite, convertido en ley derogatoria, por medio de una sencilla circular del señor director de Abastos. Como hasta ahora no había llegado a nuestras noticias que la autorización para mezclar tuvo su origen en dicho acuerdo de la Comisión, y que, por tanto, no era exclusivamente obra del señor Bramonde, hasta ahora no hemos podido rectificar descargando de gran parte de responsabilidad al señor director de Abastos, para repartirla equitativamente entre todos los miembros del organismo consultivo, que al ser dada cuenta, hizo mucho daño al comercio interior y exterior del aceite.

No es mucho el tiempo transcurrido desde la fecha citada en que Su Majestad el Rey ofreció todo lo que podía ofrecer a la principal producción española, y no obstante, y apesar de que el

regio ofrecimiento se mantiene, ahora, tanto Matesanz como nosotros, habríamos meditado mucho antes de constatar a la pregunta de si conviene o no seguir plantando olivos. Este año hemos tenido una cosecha extraordinaria, y si la fortuna no nos hubiese deparado unas cuantas plagas para que los olivos se abintengan de echar fruto por esta vez, el conflicto lo tendríamos encima por falta de preparación para colocar la mercancía, y por sobre de oblatáculos para exportarla.

Siendo los mayores productores del mundo—este año alcanza a más del setenta por ciento del total—no tiene aún personalidad propia el aceite español, que supera en bondad a todos; y no la tiene, porque hemos sido seguidores de países más industriales que productores, poniendo en práctica sistemas a todas luces equivocados. A Francia y a Italia, que no obtienen del campo ni la mitad de lo que necesitan para su consumo, les interesa un tipo de aceite comercial sin olor, color, ni sabor, tipo facilísimo de obtener contando con refinerías; y España ha debido sostener, a todo trance, su clase selecta de aceite fino, aromático y de color ámbar. Esto no puede hacerlo más que una nación como la nuestra, que por su abundancia, selección y clases, y a su vez estimule elaboraciones esmeradas.

En lugar de ese aceite tipo exquisito como lo propagaban antaño contadas casas exportadoras, entre ellas la de Francés, de Montoro, cuyos olivos dan un líquido extra por todos conceptos, se le sustituye por el que muchos productores desnaturalizan y cor funden en el montón anónimo de los sin padre conocido.

El olivarero tuvo hace diez o doce años la visión de un porvenir mejorando sus fábricas y molinos y haciendo clases, que empezó a vender con algún sobreprecio, y a hacer la obra maravillosa de propagar el buen gusto entre los consumidores. El pueblo de Puente Genil, heraldo en la elaboración de aceites, desplegó todas sus actividades y propagó sus prácticas, consiguiendo que cundiese el ejemplo y que se velumbra un porvenir seguro para esta gran riqueza.

Lo que ha venido después de aquel rayo de esperanza ya lo saben por igual productores y consumidores. Los aceites de vaselino, el de castaño, el de sésamo, el de algodón, el de linaza y, últimamente, el de ballena y de diversas pecedras, todos ellos sin más color, olor y sabor que el que quieren darle con la apropiada mezcla, han venido y vienen sin sustituyendo al extraído directamente de la aceituna.

Para ayudarnos a bien morir, los aceites de orujo, perfectamente refinados y también sin olor, sabor, ni color, que es la moda, suplantán a los aromáticos de primera presión, de fruto recién cogido; y los mal refinados a los

otros inferiores, mezclándoles la cantidad necesaria.

Para que nos vayamos enterando, la extracción de aceite de orujo alcanzará este año la hermosa cifra de OCHO MIL MILLONES DE KILOS, es decir, cinco veces más de lo que rinden cuarenta mil toneladas de castaño. Como la proporción es facilísima de hacer y muy aproximada a la exactitud, podremos un día dar las cifras que representan el valor del orujo vendido y el de los aceites obtenidos, tanto en condiciones de fácil refinación y que convierten en «exquisito» fino como del dedado a la industria. Se trata de un producto nuestro, netamente español, pero que procura circular sin decir «yo soy aceite extraído del orujo por medio del sulfuro y que, refinado, resulta sin olor, color ni sabor».

El señor Cámara, tesorero de la Asociación de Olivareros y persona bien enterada de estas cosas, nos enseñaba hace tres días, una muestra de aceite de orujo, si parece, que se vende en Madrid a dos pesetas sesenta el litro. También nos aseguraba que en los Estados Unidos, que todo lo averiguan, está detenida y sin descargar una partida de aceite español con mezcla del de orujo. Así van las cosas: Contribución y libros de operaciones a todo el que venga por aceite, y si un propietario intenta embarcar el suyo, denuncia al censo y expediente de defraudación; y sustitutos insidiosos del aceite verdadero, aromático y de exquisito sabor. Y después de todo esto, se aconseja usted plantar olivos para que un buen día nuestra bandera comercial se nivele y nuestro crédito se sanee...

Antonio Zurita

La hora propicia

La mayor oportunidad para comprar barato lo ofrece hoy la SUCURSAL HIERRO ARAGON. En ella encontrará usted medidas de acia irrompibles a 0.90 pesetas; candelinas niño, en clase superior, a 0.15; excelsos bolos de piel para señora a 3 pías; pufos alta novedad a 0.20; abanas hechas con jarretón a 3 pías; excelsos sutiños de colchones desde 8 pías; camisetas para caballero a 1 pía; buenisimos bañadores a 0.70; inmejorables moqueteros a 6.00; preciosos juegos de sota bordados a 3 pesetas; juegos de cama bordados a 22 pesetas; cochas supercitas a 385 pías; borra de lana para colchones desde 4.25 pías. arabe. Miraguano, corcholinas y otros muchos artículos, a los precios más reducidos. Vendemos más barato que todos. No mentimos. Es una verdad demostrada. Convéncase visitándonos. Ayuntamiento, 2.

Bar-Parque
CERRO MURIANO
Grandes conciertos diarios de 1 a 4 tarde.

Dionisio Alonso
INGENIERO

Taller de reparaciones.-Oficina técnica de electricidad

Maquinaria y material eléctrico. Instalaciones Radiotelefonía. Anuncios luminosos.

REYES CATOLICOS, 13. CORDOBA

CARLOS HIDALGO

Almacenes de maderas. Taller de carruajes. Correjería. Fábrica de envases de madera.

Para los labradores y constructores de carros. Grandes existencias en maderas de diámetro aserradas en todas las dimensiones y clases.

Maderas del país en Rolliso y tablas.—Castaño, Encina y otras

PRECIOS ECONOMICOS

Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. (antes Ollerías).-Tel. 8-2-4.-Córdoba

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador a Madrid

El señor Almagro Méndez recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en el centro oficial y se despidió afectuosamente de ellos por marchar en el «expreso ascendente de Andalucía» a Madrid.

El gobernador se propone gestionar en la Corte la resolución de diversos asuntos que afectan a esta provincia, aprovechando la celebración del primer Consejo de Ministros.

Después el señor Almagro Méndez se propone pasar breves días al lado de su familia, que veranea en Santander, en cuya capital montañesa conferenciará también acerca de asuntos que afectan a Córdoba con el jefe del Gobierno marqués de Estella.

Durante la breve ausencia del gobernador estará encargado del despacho de los asuntos el secretario de dicho centro oficial don Miguel Romero Gómez.

Visitas

Ayer cumplimentaron al gobernador señor Almagro en su despacho oficial, los siguientes señores:

Dña Luciana Canteno, don Miguel Fresno de Menjíbar, don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, don Enrique Salinas Anchelegu, el presidente interino de la Diputación provincial don Indro Barbudo, el alcalde de esta capital don Rafael Cruz Conde, el presidente de la Cámara Agrícola don José Ricardo Subiels, don Antonio Escobar Alonso, don Rafael Bueno Serrano, el director del Instituto don Agiljo E. Ferrández, don Demetrio Carvajal, el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Nieto, el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Sabatería, el alcalde de Villanueva del Rey, don Juan Obrero del Castillo y don Enrique Córdoba.

Multas

El gobernador civil de la provincia ha impuesto multas de veinticinco pesetas, por jugar a los prohibidos en un café de Priego al dueño del establecimiento, y de diez a los puntos José Montero Sánchez, José Mendoza Calvo, don Mariano Roger García, don Francisco Sicilia Ortiz, don Julio Cerrillo Jurado, don Francisco Ruiz Cobo, don José Delgado García, don Rafael Benítez Escobar, don Rafael Mata Castro, don Antonio Mérida y don Manuel Albufer.

“LOS POETAS”

Ha visto la luz el segundo número de «Los Poetas», la magnífica publicación que se edita en Madrid con el aplauso general y muy señaladamente de los buenos aficionados a las letras.

Este volumen está dedicado al gran poeta del siglo XIX Espronceda, avorandolo un vibrante prólogo del brillante literato Federico García Sánchez.

La portada a todo color, es del genial dibujante Agustín, que también firma las ilustraciones que adornan el texto.

Cuevas, el excelente artista, es el autor del retrato del glorioso creador de «El Diabólico Mundo», resultando en conjunto una obra que por su baratura e interés merece conocerse, siendo el precio igual que el de los volúmenes anteriores o sea cincuenta céntimos el ejemplar, pudiendo adquirirse éstos en todas las librerías y puestos de periódicos.

OBSEQUIO

Con preciosas polveras se están obsequiando a los compradores en el Establecimiento de Tejidos La Comercial. Calle Claudio Marcelo y María Cristina. Vendemos barato y obsequiamos al cliente.

Almacenes El Barato

Joaquín Costa, 8 dpdo. Facilitará a su numerosa y selecta clientela pasar un verano sin calor con la

Semana de Abanicos del 16 al 21

Pida el abanico POLO NORTE con tela patentada a meno que se le cobrará a 1 peseta.—ABANICOS TAMAÑO GRANDE, dibujos novísimos a precios increíbles. Sólo por una semana y con poco dinero, puede adquirir, en nuestra casa, el eficaz remedio de combatir el calor.

Píjarse bien al entrar en la Plaza de Abastos por la Espartería

Juan Peinado Reyes, ha establecido un nuevo despacho en la calle Rodríguez Martín, número 42, donde encontrará el distinguido público, los variados productos del cerdo en superior calidad y también carne de vaca seleccionada.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santos Áurea, virgen y mártir de Córdoba, Justa y Rufina, hermannas, vírgenes y mártires, y San Vicente de Paul, fundador.—Mañana: San Elías, profeta y fundador, Santos Librada y Margarita, vírgenes y mártires.

JUSTO CIRCULAR
Hoy en la parroquia de Santa Marina, a intención de «doña Rafaela Suárez-Varela, en sufragio de sus hermanos don Ricardo Barbudo y su esposa doña Enriqueta Suárez-Varela—Miana en la misma iglesia.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)
Hoy, a las ocho de la tarde, cuarto día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen María del Mon e Carmelo, con exposición de S. D. M., en la que predicará el R. P. Vicente María Sordo, Misionero Redentorista.

Todos los días, a las ocho, habrá Misa cantada con Manifiesto.
Mañana, fiesta de San Elías, a las ocho, Misa cantada, con panegirico del Santo, por el Reverendo Padre Miguel Cuevas, Religioso de esta Residencia.

EN LA CASA EXPOSITOS
Hoy, festividad de San Vicente de Paul, se celebrará en la iglesia de la Casa Expositos solemne función que las Hijas de la Caridad dedican a su excelso Padre. A las diez y media dará principio la Misa cantada a toda orquesta, siendo orador sagrado don Victoriano Ruiz de los Paños, Capellán Castrense del Hospital Militar.

Por la tarde, a las seis, la novena, en la que estará expuesta a S. D. M.

ILUSTRE HERMANDAD DE LABRADORES DE CORDOBA

En cumplimiento de los Estatutos por que se rige esta Hermandad, se aplicarán misas en la iglesia de San Agustín, desde las nueve en adelante, el día 19, en sufragio de don Rafael Cabanés Vázquez de la Torre, y el 20 de don Fernando Barbudo Sanz (q. e. p. d.)

La Junta Directiva ruega a todos los asociados su asistencia a las mismas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 78. Plato del día: Turnedor de ternera en salsa Robert.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 288. Servicio casero y económico.—Escaqueo y domicilio y con prontitud.

Plato del día: Flamenguín de jamón.

Nuevo Bar y Restaurant montado a las maderas de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6

Teléfono 805. Servicio casero por cubiertos y a la carte se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Helados

Mantecado.—Granizada de almendra. Granizada de limón. Se sirven a domicilio.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. Teléfono 7-1-6. Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización del 16 de Julio hasta nuevo aviso.

	Peso
Vaca con hueso, kilo, a	3'30
Idem sin hueso, a	4'60
Ternera con hueso, a	3'70
Idem sin hueso, a	5'14
Carnero, a	3'00

Clinica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes
Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo). Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

“SANTA MATILDE” RAFAEL GOMEZ HIDALGO

Taller de Construcción y Reparación de Carros
Aperos de Labranza Obispo Pérez Muñoz, sin n.º-Córdoba
Carreta Mecano Expres (patentada)



Carreta Mecano Expres

¿Labradores?

La Carreta Mecano Expres garantizada en Plas. 760'00 sólo por un mes. Ventajas que se obtienen usando la misma

- Esta carreta es desmontable, por tanto cuando se suspendan las faenas agrícolas por cierto tiempo, las piezas de que está compuesta pueden ser guardadas en un reducido local, evitando que debido a los temporales las maderas se pudran.
- El agricultor que tenga varias carretas puede poner las piezas de todas juntas, sin preocupación de ninguna clase puesto que luego, cualquier operario de los que tenga a su servicio, y sin necesidad de conocimientos especiales puede armarla o desarmarla en menos de una hora, conociendo solamente cuales son las piezas derechas, izquierdas, delanteras, traseras, centrales y laterales.
- Esta carreta no tiene escopleaduras de ninguna clase, y al desarmarla o armarla no es preciso sacar ninguna tuerca de las que lleva, puesto que estas van remachadas. Su construcción es a base de antenallas y argollas.
- Frecuentemente ocurre que una carreta se vuelca por un precipicio y los resultados son tenerla que llevar a un taller teniendo necesidad de gastar no solamente el importe de la reparación, sino el remolcarla hasta el citado taller. Pues bien, con la CARRETA MECANO EXPRES se ahorra todo esto, puesto que si se vuelca se podrá romper alguna pieza, pero teniendo otra de recambio sale del precipicio otra vez en disposición de servir. Que no tiene pieza de recambio, mucho más sencilla es pedirme una pieza igual a la rota, para que su operario la ponga, que no tener que llevar la carreta al taller. Esto se puede hacer con todas las piezas, puesto que las ruedas de una, pueden servir para todas las que se construyan, ocurriendo lo mismo con el eje, cañoneras, varas, correderas, puentezuelas, etc.
- Esta carreta, siendo del mismo ancho que las corrientes, es de más cabida, más ligera y de menos peso, siendo su duración de 10 a 12 años más que las ordinarias.

En mi deseo de dar a conocer mi CARRETA MECANO EXPRESS tengo el gusto de comunicar a todos los labradores que durante un mes, a contar desde el día 1.º de Julio al 30 del mismo el precio de esta carreta será de pesetas 760.

En este precio solamente se haya incluido el valor de los materiales, quedando en beneficio del comprador pesetas 490; importe de la mano de obra, y la utilidad correspondiente.

Durante el tiempo señalado se servirán las piezas de recambio que desee el comprador, con arreglo a la siguiente nota de precios:

Nota de precios de las piezas de la CARRETA MECANO EXPRESS	
Tipo completo,	Pesetas 60'00
Limones, el par,	70'00
Antenallas (juego de sei.),	90'00
Cinco tableros (juego completo),	20'00
Diez varas,	30'00
Dos varillos,	2'00
Una puentezuela con sus argollas,	10'00
Dos correderas, con diez argollas,	Pesetas 20'00
Un eje con cañoneras,	90'00
Doce tiradores a 1'50,	18'00
Un par de ruedas en blanco con aro de 70x25,	350'00
Pesetas 760'00	

Estas carretas se servirán garantizadas para todas las faenas agrícolas y el primer aprieto de aros que necesiten se hará completamente gratis.

Con las mismas características de estas carretas se construyen carros de vara, de pértigo y lanza, pudiéndose aplicar a un mismo carro las anteriores piezas, combinadamente, esto según deseo del comprador.

PIANOS
Gors & Kallmann, Ronisch, Pleyel, Schumann, Dawson, etc.
Auto-pianos
R. S. Howard, Gors & Kallmann, Dawson, Schumann, Beethoven, Imperial, etc.
Alcantado y plazos
Felipe Jiménez y Jiménez
Plaza de Cánovas (Tendillas)

D. LONSO, Ingeniero
Reparaciones e instalaciones eléctricas de automóviles.—Depositarario de la Magneto y Equipo Eléctrico Scintilla.—Baterías DININ.
Reyes Católicos, 13.-Córdoba

Gran rebaja de precios por reforma del local
La Palma.-Jesús María, 1.-Córdoba
Camas en todas clases y tamaños, máquinas de coser y hacer calceta, máquinas y artículos fotográficos, muebles de todas clases y demás artículos de esta casa.
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA

MANUEL MORALES GAVILAN
ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

Homenaje nacional al Marqués de Estella

La Junta organizadora tiene la satisfacción de hacer público el entusiasmo que ha manifestado la provincia de Córdoba al engrasar las listas de suscripción.

Relación de las cantidades que se ingresan en la Secretaría Auxiliar del Gobierno Civil para el homenaje nacional al Excmo. Sr. Marqués de Estella:

Continuación de la segunda relación de Puntos de Genil

- Don Manuel Carmona, 0'05; don José Romero, 0'05; don Francisco Romero, 0'05; don Manuel Ceballos, 0'05; don Enrique Pino, 0'05; don Antonio Plaza, 0'05; don Rafael Bedmar, 0'05; don Manuel Haele, 0'05; don Miguel García, 1; don José M. Pérez Nieto, 0'05; don Francisco Pérez Solano, 0'05; don Juan García García, 0'05; don José Palma Quero, 0'05; don Juan Crespo Chacón, 0'05; don Manuel Rolán Morales, 0'05; don Agustín Gómez Siles, 0'05; don Carlos Ramírez Medina, 0'05; don José Domínguez Mesa, 0'05; don José Carmona Arroyo, 0'05; don Francisco García Baena, 0'05; don José Serrano Palos, 0'05; don Emilio Cosano Álvarez, 0'05; don José Cabello Montilla, 0'05; don Antonio Mendoza Martín, 0'05; don Antonio Aires Díaz, 0'05; don Luis Domínguez Pérez, 0'05; don Antonio Gálvez Flores, 0'05; don Antonio Chacón Carmona, 0'05; don Fernando Chacón Carmona, 0'05; don José Béna Labrador, 0'05; don Andrés Béna Leb a tor, 0'05; don Manuel Montilla Castele, 0'05; don Francisco Montilla Castele, 0'05; don Diego Soñs Jurado, 0'05; don Miguel Pils Quiso, 0'05; don Tomás Caballos Santesela, 0'05; don Julio Jurado Arroyo, 0'05; don José Cielos Arroyo, 0'05; don Manuel Cielos García, 0'05; don Julio Fernández Cielos, 0'05; don Rafael Montilla Pérez, 0'05; don Francisco Batos Jurado, 0'05; don Antonio Carrillo Quintero, 0'05; don Antonio López Navas, 0'05; don José María Gálvez, 0'05; don Antonio Castillo Benítez, 0'05; don Juan Pineda Cejás, 0'05; don Francisco Morillo Fernández, 0'05; don Francisco Cabello Montilla, 0'05; don Miguel Solano Gálvez, 0'05; don Manuel Rey Gálvez, 0'05; don Juan Rosales Delgado, 0'05; don Manuel María Sánchez, 0'05; don Francisco Castillo Gálvez, 0'05; don Manuel Casaca Arroyo, 0'05; don Vicente Franco Palos, 0'05; don Antonio Franco Palos, 0'05; don Joaquín Triguero Saez, 0'05; don Enrique Melgar Ruada, 0'05; don Francisco Estrella García, 0'05; don Pascual Rey Yanes, 0'05; don José Pérez Paomero, 0'05; don Antonio Calzado Cueste, 0'05; don Francisco Solano Moreno, 0'05; don José Antequera Rivas, 0'05; don José López Gómez, 0'05; don José Ruiz González, 0'25; don Nicolás Chaparro Rejano, 0'05; don Alfonso Torres Jiménez, 0'05; don Luis Delgado Jiménez, 0'05; don Manuel Torres Granados, 0'05; don Francisco Bascón Cabello, 0'05; don Antonio Alameda Chacón, 0'05; don Manuel Estrada Illanes, 0'05; don Carlos Medina Borrego, 0'05; don José Cabello Arroyo, 0'10; don Manuel López Cosano, 0'05; don Antonio Illanes López, 0'05; don Manuel Contreras Gil, 0'05; don José Cabello Torres, 0'05; don Rafael Sánchez Jurado, 0'05; don Manuel García Pérez, 0'05; don José Verón Moré, 0'10; don Manuel Torres Borrego, 0'05; don Luis Cabello Quintero, 0'25; don Domingo Carvajal Postigo, 0'25; don Antonio Márquez Graciano, 0'25; don Gregorio Campos Malero, 0'05; don Joaquín Bedmar Ballesteros, 0'05; don Joaquín Reyes Martínez, 0'05; don Cesimiro Molina Jaén, 0'05; don Manuel Palos Estrada, 0'05; don José Agudo Palos, 0'10; don Francisco Cosano Palos, 0'05; don Antonio Moreno Guerrero, 0'05; don Manuel Cuenca Murillo, 0'05; don Manuel Borregó Serrano, 0'05; don Luis Rejano Palos, 0'05; don Juan Morillo Carmona, 0'05; don José Campos Melero, 0'05; don Rafael Labrador Celso, 0'05; don Antonio Ruiz Alcaide, 0'05; don Antonio Agudo Palos, 0'15; don Antonio Cabello Arroyo, 0'10; don Francisco Delgado Morales, 0'05; don Manuel Lozano Jurado, 0'05; don Aurelio Amador Morón, 0'05; don José Cuenca Chaparro, 0'05; don José Rejano Palos, 0'05; don Francisco Aires Molina, 0'05; don Antonio Cosano Gálvez, 0'05; don Miguel Carrillo Quintero, 0'05; don Miguel Rejano Palos, 0'05.

PROVINCIAS

Zaragoza La inauguración del ferrocarril internacional

Llegan el Rey de España y el presidente de la República francesa

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID La retirada del Niño de la Palma

Cayetano se lamenta del mercantilismo en la organización de las corridas de toros. Ha reunido en seis años de torero ochenta o noventa mil duros

Ayer, por la tarde, se reunió en Junta general la Asociación de Matadores de Toros de la que era presidente el Niño de la Palma, el cual presentó la dimisión de su cargo, siéndole aceptada.

Comencé a torear a los dieciocho años y ahora tengo veinticuatro. Se sufre mucho en esta profesión. Además el toro ha tomado un rumbo mercantilista que ataca, como lo prueba el hecho de las exclusivas.

Había sido eliminado de las ferias del Norte y esto me ha contrariado bastante, sobre todo la de Santander, en cuya capital tengo buen cartel. Pero de esto no son culpables las Empresas, puesto que las corridas son organizadas por un apoderado de toreros de exclusivas que me lleva siempre a sus paniguados.

Me voy sin tener y lleno de gratitud, especialmente para la Prensa, a Ronda donde deseo vivir tranquilo cuidando de mi hacienda.

Con eso terminó Cayetano su conversación con el reporter.

Sábese que días pasados estuvo el Niño de la Palma en Málaga y se lamentó ante algunos amigos de los disgustos que produce la profesión, anunciándoles su propósito de retirarse.

Enfermos del estómago Gastrilina

Específico sin rival en las afecciones gástricas. No contiene calmantes. Indispensable en la Hiperclorhidria, Dispepsia y Estreñimiento.

A las once y cuarto llegó el tren en que viajaba Mr. Doumergue, a quien acompañaban los ministros señores Barthou y Tardieu y otras personas del séquito.

Como el señor Briad se encuentra enfermo venía representándolo al Director general señor Corbin.

Rindió honores el batallón de cazadores de Las Palmas.

El señor Doumergue estrechó la mano al Rey y seguidamente fueron hechas las presentaciones de las demás personas de ambos séquitos.

La fuerza desfiló ante los dos jefes de Estado.

Luego pasaron todos a una sala de espera, en la que se había hecho una separación. En uno de los departamentos entraron el Sr. Barro y el señor Doumergue y en el otro el general Primo de Rivera, los ministros franceses, el conde de Guadalquivir y el general Losada.

El banquete.—Discursos de Don Alfonso y de Mr. Doumergue

El Rey y el presidente de la República estuvieron conversando veinte minutos y les fue servida una copa de champagne.

Seguidamente trasladáronse todos al local habilitado para comer, adonde se sirvió el banquete.

El salón estaba vistosamente engalanado con fellejos, tapices y escudos y banderas de ambas naciones.

Doumergue elogia a la Prensa española

Zaragoza.—Los periodistas que fueron a Arañones lograron conversar algunos instantes con el presidente de la República francesa.

Zapatos color para caballero

Zamora

DOCTOR RINCON

Almería

Sevilla

San Sebastián

Vitoria

CHINCHES

ACADEMIA CIVICO MILITAR

Resultados obtenidos en las secciones de Comercio y Bachillerato por enseñanza libre:

Barcelona El homenaje religioso a la Reina Cristina

Condena condicional

Usted debe tener muy presente

Valencia

Ricardo Rivas

Sevilla

El asesinato del general Obregón

DE LA PROVINCIA

Doña María de la Sierra Linares y Flores

MARCA NACIONAL



HA SIDO PUESTA A LA VENTA LA Harina Lacteada EL NIÑO

(Alimento completo para los niños)
elaborada con arreglo a una novísima fórmula que responde a los más modernos procedimientos

científicos en materia de alimentación infantil.

En la composición de la Harina Lacteada EL NIÑO entra una sustancia vitamínica que evita el raquitismo, y cuando ya existe, lo cura.

Es auto-digestiva y de una asimilación perfecta.

Es de agradable sabor, como conviene al delicado paladar de los niños. Consolida sus huesos y fortifica sus músculos, asegurándoles un capital de salud para el porvenir.

MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA

Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

Plaza Cataluña, 20-BARCELONA

Representante en Córdoba: Don Antonio Castro, Claudio Marcelo, 21

Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro

MARCA REGISTRADA

Una fricción diaria de esta maravillosa e inolensiva crema basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras cremas similares que en lugar de disminuir ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

Se vende en las buenas perfumerías y droguerías de España.

Al por mayor, R. Roldós, Montaner, 67 - Barcelona.

¡AGRICULTORES!

Abonar con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». - Madrid. - Apartado, 6. - Barquillo, 21.

FERNANDO GUIJO

DENTISTA

GONDOMAR, sin número.

ZENITH

El carburador que proporciona el mejor rendimiento y la mayor economía. Se aplica a todos los motores en todos los garages.

Sociedad del CARBURADOR ZENITH

Agencia General para España: BARCELONA, Mallorca, n.º 281 MADRID, Viriato, número 18 SEVILLA, Paseo Colón, 4 dup.

Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de V. FARMIER

Desde 1764 En el Puesto entero

Particularmente la más afamada en ESPAÑA en donde, desde 1817, establos judiciales afirman curas maravillosas. En todas las Droguerías y Farmacias. Exigir la firma: THELIER.

Arrendamiento. Se hace desde el día de varios pisos a la moderna, con instalación de agua y luz, en la calle Santa Victoria, 2. En la misma darán razón.

Arrendamiento de huertas. Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Cercado de Ribera, pago de Alcolea. Informan en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

BOCINA Bosch

Sonido potente y agradable
Consumo insignificante de corriente

Estación de servicio Bosch
S. A. Serraleón, Industrias, 4. Córdoba

Automóviles de valor incalculable

Los precios que hemos fijado para esta serie, completamente nueva, de Automóviles Graham-Paige colocó estos al alcance de la mayoría de los compradores; y en cada uno de los modelos se aprecian nuestras ideas sobre lo que entendemos como el mayor valor de un coche.

Joseph B. Graham
Robert C. Graham
Ray A. Graham

Cinco chasis distintos, de seis y ocho cilindros, con una gran variedad de carrocerías, a precios diversos. Con excepción del modelo 610, todos los chasis llevan cambios de cuatro velocidades, con la tercera y la cuarta directas y absolutamente silenciosas. Mostramos abajo el Coche Sedán para 5 pasajeros, modelo 610, con siete cojinetes en el cigüeñal y frenos hidráulicos en las cuatro ruedas. Modelos Sedán desde Ptas. 10.650.

Cuatro velocidades, las dos altas silenciosas.

DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Plaza del Pacífico, 3
SEVILLA

GRAHAM-PAIGE

Cucarachas

Una cucaracha viva hoy es la invasión de mañana. Los POLVOS TRIUNFO destruyen hasta la última cucaracha, infalibles, no venenosos, económicos. Precio del bote, 2.50 ptas.

Correspondencia: F. Fernández Pellicer Cortes, 512 - Barcelona

Venta en droguerías

Polvos Triunfo

Colegio de Nuestra Señora del Pilar
Julio Romero de Torres, 15
Niñas y párvulos. H. n.º 1: 3,750 y 10 pesetas. Ptas. en permanencia todo el día (de 9 a 5) en el Colegio, (horario del almuerzo o medio posionista).

Nuevo sistema de pozos especiales
Se hacen por medio de un tubo de cemento armado, que se construye a una velocidad que se va bajando por su peso haciendo al mismo tiempo de excavación, con una escala de pates hincos o escobas y hincándose por sí mismo por agotamiento del central de agua u otras causas puede bajar todo el tubo cuantos metros se necesiten sin confundirlo con otros de cemento que se caen después de hecha la excavación, pues se quedan fijos con más o menos sólidos, pero se preservan sistema ordinario con la gravedad de siempre corrimientos de tierras al hacer la excavación, mientras que los de mi especialización se emplea el tubo a medida que se ahonda. Gran solidez y precios de competencia con todos los conocidos. Dirigirse a su autor, J. Flores Pizarra, calle Cabezas, 17. Córdoba.

TRACTOR «Cetrace» de 14-22 HP, usado se vende a toda prueba, con arado blanco, José Ruano. Gran Cañal, 81.

Automóvil Ford, modelo 1927, vendido en prueba, con arado blanco, José Ruano. Gran Cañal, 81.

Cajones usados, de todos tamaños, se venden, casa Pozo, Rolo, 1. Teléfono 100.

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 184.

Arrendamiento. Se hace desde el día de fábrica de arado de Alcolea, y de una buena casa propia para la industria o agricultura.

Licencias de caza y armas
Se gestionan en la Agencia de Negocios de don Francisco Fernández Murcia, Abogado, Procurador en ejercicio y Habilitado, Carbonel y Morand, 8. Córdoba.

Huerta San Pablo
Se arriendan los pisos bajos derechos e izquierdas; no se admiten enfermos. L. F. rmes. Obdulio Blancas. Taller de mármol, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

La Fuenseca

ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y CACIÑAS DE ANGEL DE LA PEÑA CEBRIAN

CORDOBA

TELEFONO 682.

Cherri en rama superior, clase 1.ª. a Ptas. 7.00 kilo
Cherri en rama superior, clase 2.ª. » 6.00 »
Cherri en rama superior, clase 3.ª. » 7.00 »
Cherri en rama superior, clase 4.ª. » 8.00 »
Cherri en rama superior, clase 5.ª. » 9.00 »
Cherri en rama superior, clase 6.ª. » 10.00 »
Cherri en rama superior, clase 7.ª. » 11.00 »
Cherri en rama superior, clase 8.ª. » 12.00 »
Cherri en rama superior, clase 9.ª. » 13.00 »
Cherri en rama superior, clase 10.ª. » 14.00 »
Cherri en rama superior, clase 11.ª. » 15.00 »
Cherri en rama superior, clase 12.ª. » 16.00 »
Cherri en rama superior, clase 13.ª. » 17.00 »
Cherri en rama superior, clase 14.ª. » 18.00 »
Cherri en rama superior, clase 15.ª. » 19.00 »
Cherri en rama superior, clase 16.ª. » 20.00 »
Cherri en rama superior, clase 17.ª. » 21.00 »
Cherri en rama superior, clase 18.ª. » 22.00 »
Cherri en rama superior, clase 19.ª. » 23.00 »
Cherri en rama superior, clase 20.ª. » 24.00 »
Cherri en rama superior, clase 21.ª. » 25.00 »
Cherri en rama superior, clase 22.ª. » 26.00 »
Cherri en rama superior, clase 23.ª. » 27.00 »
Cherri en rama superior, clase 24.ª. » 28.00 »
Cherri en rama superior, clase 25.ª. » 29.00 »
Cherri en rama superior, clase 26.ª. » 30.00 »
Cherri en rama superior, clase 27.ª. » 31.00 »
Cherri en rama superior, clase 28.ª. » 32.00 »
Cherri en rama superior, clase 29.ª. » 33.00 »
Cherri en rama superior, clase 30.ª. » 34.00 »
Cherri en rama superior, clase 31.ª. » 35.00 »
Cherri en rama superior, clase 32.ª. » 36.00 »
Cherri en rama superior, clase 33.ª. » 37.00 »
Cherri en rama superior, clase 34.ª. » 38.00 »
Cherri en rama superior, clase 35.ª. » 39.00 »
Cherri en rama superior, clase 36.ª. » 40.00 »
Cherri en rama superior, clase 37.ª. » 41.00 »
Cherri en rama superior, clase 38.ª. » 42.00 »
Cherri en rama superior, clase 39.ª. » 43.00 »
Cherri en rama superior, clase 40.ª. » 44.00 »
Cherri en rama superior, clase 41.ª. » 45.00 »
Cherri en rama superior, clase 42.ª. » 46.00 »
Cherri en rama superior, clase 43.ª. » 47.00 »
Cherri en rama superior, clase 44.ª. » 48.00 »
Cherri en rama superior, clase 45.ª. » 49.00 »
Cherri en rama superior, clase 46.ª. » 50.00 »
Cherri en rama superior, clase 47.ª. » 51.00 »
Cherri en rama superior, clase 48.ª. » 52.00 »
Cherri en rama superior, clase 49.ª. » 53.00 »
Cherri en rama superior, clase 50.ª. » 54.00 »
Cherri en rama superior, clase 51.ª. » 55.00 »
Cherri en rama superior, clase 52.ª. » 56.00 »
Cherri en rama superior, clase 53.ª. » 57.00 »
Cherri en rama superior, clase 54.ª. » 58.00 »
Cherri en rama superior, clase 55.ª. » 59.00 »
Cherri en rama superior, clase 56.ª. » 60.00 »
Cherri en rama superior, clase 57.ª. » 61.00 »
Cherri en rama superior, clase 58.ª. » 62.00 »
Cherri en rama superior, clase 59.ª. » 63.00 »
Cherri en rama superior, clase 60.ª. » 64.00 »
Cherri en rama superior, clase 61.ª. » 65.00 »
Cherri en rama superior, clase 62.ª. » 66.00 »
Cherri en rama superior, clase 63.ª. » 67.00 »
Cherri en rama superior, clase 64.ª. » 68.00 »
Cherri en rama superior, clase 65.ª. » 69.00 »
Cherri en rama superior, clase 66.ª. » 70.00 »
Cherri en rama superior, clase 67.ª. » 71.00 »
Cherri en rama superior, clase 68.ª. » 72.00 »
Cherri en rama superior, clase 69.ª. » 73.00 »
Cherri en rama superior, clase 70.ª. » 74.00 »
Cherri en rama superior, clase 71.ª. » 75.00 »
Cherri en rama superior, clase 72.ª. » 76.00 »
Cherri en rama superior, clase 73.ª. » 77.00 »
Cherri en rama superior, clase 74.ª. » 78.00 »
Cherri en rama superior, clase 75.ª. » 79.00 »
Cherri en rama superior, clase 76.ª. » 80.00 »
Cherri en rama superior, clase 77.ª. » 81.00 »
Cherri en rama superior, clase 78.ª. » 82.00 »
Cherri en rama superior, clase 79.ª. » 83.00 »
Cherri en rama superior, clase 80.ª. » 84.00 »
Cherri en rama superior, clase 81.ª. » 85.00 »
Cherri en rama superior, clase 82.ª. » 86.00 »
Cherri en rama superior, clase 83.ª. » 87.00 »
Cherri en rama superior, clase 84.ª. » 88.00 »
Cherri en rama superior, clase 85.ª. » 89.00 »
Cherri en rama superior, clase 86.ª. » 90.00 »
Cherri en rama superior, clase 87.ª. » 91.00 »
Cherri en rama superior, clase 88.ª. » 92.00 »
Cherri en rama superior, clase 89.ª. » 93.00 »
Cherri en rama superior, clase 90.ª. » 94.00 »
Cherri en rama superior, clase 91.ª. » 95.00 »
Cherri en rama superior, clase 92.ª. » 96.00 »
Cherri en rama superior, clase 93.ª. » 97.00 »
Cherri en rama superior, clase 94.ª. » 98.00 »
Cherri en rama superior, clase 95.ª. » 99.00 »
Cherri en rama superior, clase 96.ª. » 100.00 »

SE ARRIENDA un piso principal. Plaza de la Cárcel, núm. 3.

SE ARRIENDAN pisos. Informes, Sánchez Peña, 1, Comercio (plaza de las Cañas).

Piso. Se arrienda piso secundario. Razón, Almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA un piso en la calle Gutiérrez de los Ríos, Darán razón, Joyería de Tienda, Duque Hornachuelos, 12.

SE VENDEN juntas o separadas, dos casas en la calle de la Victoria, una en calle Madera Baja, con salida al paseo de la Victoria, y otra accesorio de la anterior con entrada por dicho paseo. Para tratar con su dueño, Fernando Col, n.º 10 y 12.

PERSIANAS

Se ha recibido un gran surtido en persianas y transparentes de todas clases para la presente temporada. No comprar sin antes visitar esta casa que es a que más barato vende y en mejores condiciones que ninguna de su clase. Francisco Candela Alfonso. Rodríguez Marín, 9 (antes Espartería). Teléfono 87.

SE VENDE materiales de darrido, puertas, portones, ventanas, balcones fachadas completas, puertas de cochera, estanterías, mostradores, una noria completa, un motor de gas solina, cancelas de hierro y muchas cosas más. Torres Cabrera, frente al horno de los Hermanos, Gómez.

Se arrienda la cantera del Patriarco, que está en el Cañizo de Bazán. Para tratar, Góngora, 34.

Solares. Se venden frente a la huerta San Pablo, en la calle del Brillante. Para informes, Obdulio Blancas. Reyes Católicos, 4. Taller de Mármol, Córdoba.

Agencia Alcaraz Polo
Lección de caza y uso de armas y asuntos de soldados de cuota. Informes, 19 principal, Córdoba.

Leche Condensada La Lechera. lata 1.55
Harina Lacteada Nestlé. » 2.25
Nestlé. » 3.50
Fosfatina Fallóres. » 3.75
Ultramarcos Triviño, Ramírez Arceano, 17.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de hoy se arriendan los pisos bajos derechos e izquierdas; no se admiten enfermos. L. F. rmes. Obdulio Blancas. Taller de mármol, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

MANTILLOS

Se venden los existentes en el Altillo 18 y dos montones en el Pozo ambos en el Campo de la Verdad y otro montón en el Arroyo de Pedroches; una máquina marca Ford, una máquina de escribir Remington núm. 12, una báscula, cribas, terreras, palas y varios metros de tela con tres patas para trator, Madera Baja, 68, todos los días de 6 a 7 tarde.

Cafes CAROS se venden en todas partes; pero el más barato SUPREMO de excelente aroma y sabor y agradable al paladar. Se vende al por mayor y al por menor. Plaza de la Victoria, 22. Teléfono 80.3 a su disposición. Preben también a sus familias purísimo, selecto e todo, a 25 céntimos gramo.

Se arrienda piso con ochampinas habilitado para agua y luz, en la calle de la Victoria, frente a las Jardines de la Agitación, en la planta de 170 pesetas mensuales. Para verlo y tratar, de 6 a 8 de la tarde, días laborables, en las oficinas del Laboratorio de Leches Preparadas.

Hallazgo. En una casa de la calle de la Victoria, se encontró un paquete que, entre otros efectos, contenía un reloj de oro marca A. F. o. e. Se lo entregará a quien se acredite a su dueño, en el establecimiento de ultramarinos de la plaza de San Andrés.

SE ARRIENDA un alto y bonito local, con ocho habitaciones, instalación de luz eléctrica y agua. Razón, Sánchez Peña, 3 principal.

Se vende por cuenta del ganadero, leche de vaca, por instancias, se reparte domicilio. Alfonso XIII, núm. 39.

Se vende un muy buen condimento para registrar. Razón, Farmacia Valverde, San Pablo, 3 y 5.

Garbanzos muy finos, 0.90 kilo. Ultramarinos Triviño, Carriles, 17.

VENDO dos motores gasolina marca Sierr, de 3 y 5 HP, en perfecto estado, garantizando su marcha. Para verlos y tratar, con su dueño, José Ruiz, Alcolea.

Se vende dos estantes uno para libros, otro para platos, mesa centro, una mesa, lavabo, un estrado, tapicería, dos espejos y en la misma casa se arrienda un pequeño local de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle Domingo Muñoz, núm. 3.

Pupillaje económico para dependientes y cocineros. Reyes Católicos, 18 bajo.

Se vende un piso en la calle Hornachuelos López D'éguez, 4.

Traspaso. Per no poderlo atender su dueño se hace de establecimiento de comestibles y bebidas. Razón, Torrijos, núm. 2.

SE ARRIENDA una casa en el Horno de la Trinidad 3. Tiene instalación de agua potable y luz eléctrica, con dos pisos con sus cocinas completas y avícola. Para tratar con su dueño, Avenida de Canalajas, 5.

Maleta. Vendo una para viajante, muy reforzada, de 0.80 x 0.65 x 0.54 centímetros con sus cerraduras. Valladares, 18.

LANA. Se vende de inmejorable calidad, Para verla, Torres Cabrera, 2, letra C.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, el local de ultramarinos de la calle de San Miguel, 5.

Toldos y cortinas hace, compone y coloca el acreditado maestro José Brito. Para avisos en el Albardeadoría de la calle San Pablo, 1 (esquina a Alfaro).